

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版

2024年5月3日 星期三
甲辰年三月廿五日 今日4版

国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23936期 新08347期
市区天气:阴时有间断小雨 13℃-19℃ 北风1-3级

2069.3 万人次 全国铁路旅客发送量创单日新高

新华社北京5月2日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月1日,全国铁路发送旅客2069.3万人次,创单日旅客发送量历史新高。5月2日,全国铁路预计发送旅客1700万人次,计划加开旅客列车1094列。

“五一”假期旅客出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。根据截至2日8时的铁路12306数据,5月2日,北京、上海、广州、成都、杭州、武汉、深圳、西安、南京、郑州等热点旅游城市

和北京至上海、西安至成都、广州至南宁、北京至呼和浩特、北京至太原、长沙至武汉等热门区间客流相对集中。各地铁路部门加大运力投放,强化服务保障,努力让旅客假期出行体验更美好。国铁北京局集团公司加开

旅客列车194列,主要开往上海、太原、沈阳、青岛、西安以及天津、石家庄、秦皇岛、张家口、承德等方向;国铁太原局集团公司大同南站为到站旅客提供景点推介、线路规划、美食介绍等服务;国铁济南局集团公司开行泰安、兖州、枣庄等地通达山东半岛旅游圈的文旅专线列车,方便旅客领略“一山一水一圣人”的齐鲁文化。

以“含新量”撬动“含金量”

锦江时评

□本报评论员

这个“五一”,一股股文旅新风接连吹起。

游览古镇、体验簪花等中式美学代替“想你的风”,“为一场演出奔赴一座城”成为不少年轻人出行首选,还有注重低碳环保的“可持续旅行”,以及创下历年“五一”单日新高的出境游……

新风里,能够看到文旅“新供给”与人们新需求的相得益彰。“苟日新,日日新,又日新”,文旅发展要在“新”字上做足文章。

“新”是换种打开城市的方式。乘着古风游船,在江面10001盏环保灯球映照下,与李白、杜甫等人物的扮演者一起星河漫游锦江,这个假期成都“夜游锦江”项目持续上新;以“国风+新潮”为主题,开展三国主题情景剧、潮玩机甲人等沉浸式体验活动,成都武侯祠锦里让新潮拥抱传统……激发经济新动力需要更多新场景。

“新”既要有“面子”,也要有“里

子”。2024年春节,举办“遇见国潮·新春有乐”“戏”聚烟火”系列活动,成都东郊记忆连续三天单日客流量超9万人次;清明节期间,沉浸式舞台剧《成都故事》等热闹上演,东郊记忆总客流位列四川省A级景区第三位;集结音乐、展览等活动,这个“五一”节日记忆依旧人流如织……让业态常新,流量才会长红。

“新”还意味着主动转变服务、焕新理念。采纳市民拨打12345提出的建议,成都世园会推出“世园宠粉送惊喜”活动,为游客提供一次购票入园两日游福利;“五一”期间,邛崃分会场每天提供5000个免费入园参观名额,温江区在地铁黄石站准备了1万册“世园会”旅游宣传手册进行发放……温度在治理的理念中,更在服务的细节里。

旅游需求旺,城市要接住泼天客流量,就要不断以“含新量”撬动“含金量”。用好“城事”时间点,更注重文化内蕴的深度挖掘,着力培育更多优质消费空间,文旅市场的消费潜力终将充分释放。

假期不停工 重大项目建设忙

“五一”是劳动者的节日。假日期间,记者走访部分重点建设项目发现,不少建设者坚守在工地上,加班加点抢工期,推动项目建设跑出“加速度”,用勤劳和汗水谱写“奋进者之歌”。

“五一”期间,在位于成都高新区的京东方8.6代AMOLED生产线项目A标段施工现场,25台塔吊有序运转,百余台装载机、挖掘机忙碌作业,5000余名建设者铆足干劲、全力以赴,抢抓施工进度。

据介绍,该项目占地86万平方米,对于人员、材料、设备的组织集是一个难点。项目单层面积达到20万平方米,对于楼面平整度、精度要求比较高,需要达到2毫米,相当于在家里贴瓷砖的精度要求。

据介绍,该项目占地86万平方米,对于人员、材料、设备的组织集是一个难点。项目单层面积达到20万平方米,对于楼面平整度、精度要求比较高,需要达到2毫米,相当于在家里贴瓷砖的精度要求。

据介绍,当前光伏行业正处于技术更新迭代的窗口期,该研发中心是在未来五年、十年甚至更长时间内,为公司防风险、找方向、定位市场的研发载体,也是为行业引领前沿技术发展,培育光伏新质生产力的重要引擎。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山

突发环境事件应急演练优秀案例发布 成都重庆等8个案例入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)为提高应对反应和救援水平,最大限度保障人民群众的生命财产安全及生态环境安全,维护社会稳定,突发环境事件应急演练起着重要的作用。记者5月2日从成都市生态环境局获悉,近期生态环境部先后发布了2023年度突发环境事件应急演练优秀案例8个,四川省成都市名列其中,此外还包括重庆市、山西省、福建省宁德市、宁夏回族自治区、山东省临沂市、甘肃省、广东省茂名市。

据了解,该批优秀案例是按照《突发环境事件应急演练优秀案例征集发布方案》,经过自主申报、省级推荐、专家评审、报批确定等环节产生的,均针对区域突出环境风险,围绕重点河流突发水污染事件“一河一策一图”,检验关键环境应急空间与设施,演练内容丰富,形式创新,组织周密,达到了强化应急准备、磨合应急机制、提升应急能力的目的,具有较强的示范带动作用。

在高度敏感的重点河流开展演练

今年成都将新增100家离境退税商店

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李艳玲)随着世园会、汤尤杯在成都举行,城市吸引力也进一步彰显。记者从国家税务总局成都市税务局获悉,为让境外旅客享受到更快捷的离境退税服务,成都今年将推动新增100家离境退税商店。同时,开辟“即买即退”新模式,增强退税便利度和体验感。

借势世园会、汤尤杯热潮,成都因地制宜推出消费促进活动,打造消费场景路线,为中外来客提供更方便快捷的消费服务。据悉,为保障国际游客离境退税便利,成都已上线境外旅客离境退税一揽图,商圈跨境支付便利化地图,全市离境退税商店一览无遗。

习近平对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示 要求全力做好现场救援伤员救治 及时排查处置风险隐患 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京5月2日电 5月1日2时10分许,广东梅州市梅大高速茶阳路段发生塌方灾害。截至2日15时30分,灾害已造成48人死亡、30人受伤。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,广东梅大高速茶阳路段发生塌方灾害,造成重大人员伤亡。要全力做好现场救援、伤员救治,妥善做好善后处置等工作。要抓

紧抢修受损道路,尽快恢复交通秩序。当前正值“五一”假期,群众出行增多,人员流动量大,部分地区还将出现大范围降雨和强对流天气,各类事故灾害易发多发。各地区和有关部门要坚持底线思维,压实工作责任,加强监测预警,完善应急预案,及时排查处置重点地区和关键领域风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要全力抢救受伤人员,细致做好善后工作,千方百计搜救被困人员,严防次生风险。当前正值“五一”假期群众旅游出行高峰,部分地方还将出现大范围降雨。各地各有关部门要进一步强化安全责任落实,重点排查道路、景区以及公共设施等因长时间降雨引发的风险隐患,切实落实安全管理措施,全力防范各类

事故灾害发生。根据习近平指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。广东省委、省政府主要负责同志赶赴现场实地指挥一线应急处置工作,广东省、梅州市成立现场指挥部和多个工作组,全力做好现场搜救、伤员救治、交通疏导和善后处置等工作。目前,有关工作正在进行中。

市民网友建议“一次购票游两天” 成都:收到! 安排!



2024成都世园会主会场内,游客徜徉在花海之中。

市民网友建议
成都世园会主会场感觉逛一天根本逛不完,建议将一次门票改为可以使用两天。

成都回应
在入园当日可多次游的基础上,为游客提供一次购票入园两日游(T+1)福利。
从5月1日起,游客购买日场票首次入园后,次日可凭身份证再次入园游览。

4月26日,2024成都世园会正式开幕,准备购票前往主会场参观游览的张女士在做攻略的过程中发现,整个园区面积有3000多亩,设有来自海内外的113个展馆以及6个核心场馆,不由得感慨:“园子又大又美!肯定逛不完。”

仔细思考后,她拨通12345市民服务热线电话,表示自己作为游客最真实的感受:“我看到成都世园会主会场真的很美、很大,但感觉逛一天根本逛不完,建议将一次门票改为可以使用两天。”

听取市民网友建议后,经过多方协商,成都立即推出“世园宠粉送惊喜”活动,在入园当日可多次游的基础上,为游客提供一次购票入园两日游(T+1)福利。从5月1日起,游客购买日场票首次入园后,次日可凭身份证再次入园游览。

广泛点赞 考虑游客需求,体现成都的开放包容

“成都世园会的精彩之处,不仅在于展示特色花卉园艺,更在于激发大家的热情参与,打造一场全民盛会。”“一次购票入园两日游”消息一经发布,立即受到了广大市民网友、游客的点赞,他们认为成都既考虑游客需求,也体现了成都的开放包容,让大家感受到了满满的幸福感。来自西安的杨先生为成都的“民呼我应”点赞:成都

世园会无论是从场馆设计还是活动的设置都非常具有地方风情,整体氛围感非常棒。

成都园博公司相关负责人表示,很感谢张女士等市民网友提出意见,“我们将为他们送上世园会吉祥物‘桐妹儿’表达感谢,同时邀请更多的游客来世园会观光游览。”

“世园会刚刚开始,受到了各地游客的喜欢,若有一些不完善的地方,也欢迎大家来提意见,我们将积极收集游客朋友的建议意见,听取大家的诉求,让大家在世园会玩得舒心。”该负

责人表示,广大游客朋友如有世园会相关问题,可致电主会场园区内咨询电话028-69857999(接听时间和运营时间同步)和主会场票务咨询电话028-69857999。

“宠粉”背后 每一份热爱城市的心都不会被辜负

“听劝”又“宠粉”的背后,是成都世园会“公园城市 美好人居”的真情表达,更是青城兴业惠民的美好生活画卷。4月27日是世园会向公众正式开

放的第一天,专程从广西桂林带着家人来成都看世园会的阙先生,在提前做好攻略中,了解到成都东站有前往世园会现场的直通车,下了动车准备直奔世园会主会场,到了出站口却犯了难,“我不知道是该去东广场还是西广场,因为孩子太小了,两头跑比较麻烦,所以打了12345热线,想问清楚出口,同时也想知道直通车乘车的具体地点。”

接到阙先生的诉求后,电话的另一端,相关部门负责人详细地讲解了路线图和乘车点位。

紧转02版

新型无人机上年度销售达1亿元,一次性奖300万元

成都十方面“资持”工业无人机产业

记者5月2日从成都市经信局市新经济委获悉,《成都市促进工业无人机产业高质量发展的专项政策实施细则》近日出台,从支持产品开拓市场、鼓励增强协作配套、支持拓宽应用场景、支持创新平台建设等十个方面给出具体支持细则。

支持产品开拓市场。对上年度无人机新产品型号销售额2000万元(含)至1亿元(不含)的企业事业单位,给予100万元的一次性奖励;对上年度无人机新产品型号销售额1亿元(含)以上的企业事业单位,给予300万元的一次性奖励。

鼓励增强协作配套。对首次为无人机整机制造单位提供自主研发的原材料或零部件产品,并形成有效供应链的企业事业单位,按照供需方第一年实际销售合同总额的5%(双方各50%)给予最高300万元的一次性奖励。

支持拓宽应用场景。对使用无人机提供电力巡检、应急救援和人工影响天气等生产性服务的企业事业单位,年服务收入500万元(含)以上的,按实际收入的3%给予最高300万元的奖励。

支持创新平台建设。对新获批建设的工业无人机领域国家制造业创新中心,按照国家支持金额的50%给予配套支持。

促进创新成果转化。支持企业事业单位加大研发投入,促进科技成果转化。凡围绕工业无人机产业链开展研发投入,按项目技术研发投入的15%给予最高200万元的奖励。

提升共享发展水平。对开放共享研发资源、先进设备、测试计量等资源,并且年服务收入500万元(含)以上的企业事业单位,按年度实际提供服务金额的10%,给予最高200万元的奖励。

鼓励制定技术标准。鼓励成都市从事无人机产业的企事业单位参与技术标准制(修)定。国际技术标准制(修)定奖励资金总额60万元,其中,第一承担单位奖励40万元,第二承担单位奖励20万元。国家技术标准制(修)定奖励资金总额40万元,其中,第一承担单位奖励25万元,第二承担单位奖励15万元。行业技术标准制(修)定奖励资金总额25万元,其中,第一承担单位奖励15万元,第二承担单位奖励10万元。系列技术标准只奖励其中一项,单户企事业单位年度内奖励最高100万元。

强化产业承载能力。支持无人机产业链相关企业事业单位争取低空空域开放,开展包括民用无人驾驶航空试验区在内的各类试飞基地建设。对成功建成无人机试飞基地且向3户(含)

以上无人机整机企业提供试飞服务的企业事业单位,按固定翼和旋翼无人机试飞基地区分,分别给予300万元、100万元的一次性奖励。

加强产业人才建设。支持高端专业人才来蓉创业就业,对单个人才年度人力资源成本支出超过100万元(含)、200万元(含)、300万元(含)的工业无人机领域企事业单位,分别给予20万元、60万元、100万元的一次性奖励。

深化会展赛事推介。对承担工业无人机产业链招商引资会论坛赛事、并促进3户(含)以上项目实际签约的企业事业单位或行业组织,给予50万元奖励;对承担供应链合作洽谈会,并促进6户(含)以上的上下游企业合作交易的企业事业单位或行业组织,给予40万元的奖励,并给予合作企业各10万元的奖励。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲